UBAXXI - Algebra A - Resolucién del Rec. 2do. parcial - 13/11/24 - Tema 1

- Ejercicio 1 (1.25 puntos)
—41’1 —493'2 —{—21'3 =-1
Elegi la opcion que muestra cémo se clasifica el siguiente sistema: 201 —8xy +17x3= -2
21’1 +5LE2 —9I3 =1
A) Sistema no homogéneo y compatible determinado.
B) Sistema no homogéneo y compatible indeterminado.
)
)

C
D

Sistema homogéneo y compatible determinado.

Sistema no homogéneo e incompatible.

Opcién correcta: A)

Resolucion

El sistema no es homogéneo por lo que se descarta una opcién. Luego, se puede triangular la matriz
asociada al sistema y ver que la solucién obtenida es tinica. Estos contenidos los podés encontrar
en las sesiones 8 y 10.

- Ejercicio 2 (1.25 puntos)

-1 2 -1
Considerd la matriz A= | 3 —1 2 |. Elegi la opcién que muestra el resultado de
0 -1 =2
det[(A® — A1) - AT]
A) 275 C) 805255
B) 33275 D) 55

Opcién correcta: C)

Resolucién

La expresién det[(A® — A*)- A?] puede reescribirse como [det(A)°-det(A—1I)] aplicando propiedades
de los determinantes. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 10.

- Ejercicio 3 (1.25 puntos)

—2 1 2
Considera la transformacion lineal T : R? — R? con matriz asociada: Ay = 0 —k 2k
1 -1 —k
Indica la opcién que muestra todos los valores de k € R para los cuales T'(1; —2; —3) = (—10; 4;0).
A) k=1 C) k=-1
B) k=2 D) k=3

Opcién correcta: C)

Resolucion
Usando la forma matricial de la transformacion lineal, planteamos T'(1; —2; —3) = (—10;4;0) y
nos queda en la tercera componente 3k + 3 = 0 con lo cual £k = —1. Este valor tenemos también

verifica la segunda componente —4k = 4. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 11.




- Ejercicio 4 (1.25 puntos)
Consider las transformaciones lineales Ty : R? — R? y Ty : R® — R? donde: My, = ( ; :g )
v, To(x1; 295 w3) = (—x1 4 229; —21 + 3x2) Indicd, entre las opciones, la unica afirmacién verdadera.
A
B

)
)

C) La matriz de T} o T, tiene determinante igual a -3.
)

D

Ty y T, tienen la misma expresién matricial.

La matriz de 75 o T} es la matriz identidad.

La matriz de 77 es la inversa de la matriz de 75.

Opcién correcta: C)
Resolucion

-1 2
-1 3
decir que la primera opcién es falsa. Ademas, podemos hallar las composiciones 177 0 Ty y T o 17,
? :g > Por otro lado, My, = < g :2
podemos descartar la segunda opcién. Si realizamos la inversa de 75 no nos da 73 por lo tanto la
cuarta opcién no es correcta. Finalmente, la tercera opcién es la correcta: la verificamos calculando
el determinante. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 11.

Lo primero que podemos hacer es hallar la matriz de Ts: Mp, = Por lo que podemos

para analizar las otras opciones. My, o, = (

- Ejercicio 5 (1.25 puntos)
Considera z € C, de modo que z = (=1 +14)? - Z + 6i Indic4 la opcién que muestra el valor de la
parte imaginaria de z.

A) -2
B) —2
Q) —2i
D) 4

Opcién correcta: B)

Resolucion

Escribiendo a z como a + bi y reemplazando la ecuacién dada, obtenemos:

a+bi=(-1+14)* (a—bi)+6i=—2i-(a—bi)+6i=—2b+ (—2a+ 6)i.

Igualando parte imaginaria y real correspondientes nos queda que; a = —2by b = —2a + 6, de
donde se deduce el valor de b la parte imaginaria de z. Estos contenidos los podés encontrar en la
sesion 13.

- Ejercicio 6 (1.25 puntos)
Considerd z un nimero complejo que cumple la ecuacién 3z° + 9% - [z| = 0y I < arg(z) < 7.
Indica la opcién que muestra una expresion para z.

A) COS 4 - $in — Q) V3. et
10 10

B) V3-em’ D) V/3-eT

Opcién correcta: C)

Resolucion

Se puede reescribir la ecuacién dada como 3z° = —9i3.|z| o bien como z° = 3i|z|. Desde esta nueva
escritura podemos plantear las expresiones polar o las formas exponenciales de los complejos de
cada lado del igual para compararlos: (|z]e®)® = 3e¥2 - |z].e%.

Equivalentemente: |z|?e>*+2¥7 = 3|z|.¢"%. Igualando médulos, concluimos que |z| = v/3 e igualan-
do argumentos tenemos que S + 2km = 7, de donde podemos encontrar las soluciones no nulas
de la ecuacion dada, aunque solo una cumple con la condicién § < arg(z) < 7. Estos contenidos
los podés encontrar en la sesion 13.




- Ejercicio 7 (1.25 puntos)
Consider4 los polinomios G(x) = 22 +ay F(x) = 2* + 23 — 82? — bz — 9, donde a,b € R. Si 3i es
raiz de Gy F(—3) = 0, elegi la opcién que muestra los polinomios cociente y resto que resultan
de dividir F' por G.

A) Cociente: —18x + 144. Resto: 2 + x — 17
B) Cociente: x? + z — 17. Resto: 0

C) Cociente: 2% + x — 17. Resto: —18z + 144
D) Cociente: 22 + x — 17. Resto: 144

Opcién correcta: C)

Resolucion

Si 3¢ es raiz de GG, también lo es su conjugado. Esto permite calcular que a = 9. Al evaluar
F(—3) = 0 se obtiene b = 9. Solo resta realizar el cociente entre ambos polinomios para obtener
la respuesta al problema. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 14.

- Ejercicio 8 (1.25 puntos)
Considera el polinomio P(z) = z° — 32® — 822 + 24 .Indicd la tnica opcién que muestra la
factorizacién de P en Clz].

A) (z—2)(22+3)(z+14iV3)(z+1—iV3)

B) (z—2)(z —V3)(z+V3)(x +1+iV3)(z +1—iV3)
C) (z—2)(x—3)(x+3)(x+1+iv3)(z+1—1iV3)

D) (z—2)(z — V3)(z — V3)(2? + 2z + 4)

Opcién correcta: B)

Resolucion

P(X) puede ser factorizado por grupos: z° —3x3 —8z%+24 = 23(22—3)—8(2?—3) = (23 —8)(2*-3).
Luego, se factoriza cada uno de los polinomios:

(22 —8) = (r —2)(2® +2r +4) y 22 -3 = (z — V3)(z — V3).

Solo resta encontrar las raices complejas de 22 + 2z + 4 para obtener la respuesta al problema.
Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 14.




